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255 

працівників, зміцнення командного духу та підвищення якості обслуговування, 

що відіграє критичну роль у конкурентній готельній індустрії. 

Список використаних джерел: 

1. Онбординг (адаптація персоналу) URL: https://peopleforce.io/uk/hr-

glossary/onboarding-process (дата звернення: 16.03.2024) 

2. About Marriott International Corporate Information URL: 

https://www.marriott.com/marriott/aboutmarriott.mi (дата звернення: 20.03.2024) 

3. Marriott Culture | Comparably URL: https://www.comparably.com/ 

companies/marriott (дата звернення: 22.03.2024) 

 

 

Роман Корсак, 

доктор історичних наук, професор, 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет», Україна 

Евеліна Сіра, 

кандидат економічних наук 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет»,Україна 

 

КУЛІНАРНА ЕТНОЛОГІЯ ТА ГЛОБАЛІЗАЦІЯ: ВПЛИВ 

МІЖНАРОДНИХ КУЛІНАРНИХ ТРЕНДІВ НА ТРАДИЦІЙНУ КУХНЮ 

Тема дослідження є надзвичайно актуальною в сучасному світі, де культурні 

обміни та міжнародна комунікація стають все більш інтенсивними. Зростаюча 

глобалізація впливає на кулінарні традиції різних культур, створюючи нові 

тенденції та виклики для збереження традиційних кухонь [3, с. 4-7]. 

Перш за все, дослідження такої теми дозволяє зрозуміти, як міжнародні 

кулінарні тренди впливають на традиційні методи готування, інгредієнти та 

страви різних культур. Це особливо важливо для збереження культурного 

різноманіття та унікальності кулінарних традицій у всьому світі. Дослідження 

впливу глобалізації на кулінарну етнологію може розкрити проблеми адаптації 

та втрати культурної ідентичності в контексті харчування. Вивчення цієї теми 

https://peopleforce.io/uk/hr-glossary/onboarding-process
https://peopleforce.io/uk/hr-glossary/onboarding-process
https://www.marriott.com/marriott/aboutmarriott.mi
https://www.comparably.com/%20companies/marriott
https://www.comparably.com/%20companies/marriott
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дозволяє виявити способи збереження та захисту традиційних кулінарних 

цінностей в умовах глобалізації [7]. 

Крім того, аналіз впливу міжнародних кулінарних трендів на традиційну 

кухню дозволяє виявити можливості для взаємовпливу та обміну досвідом між 

різними культурами. Замість того, щоб розглядати глобалізацію як загрозу для 

культурної спадщини, можна досліджувати її як можливість для пізнання та 

вдосконалення кулінарних традицій. 

Дослідження цієї теми також може виявити нові напрями для кулінарної 

інновації та розвитку гастрономічної індустрії. Розуміння того, які елементи 

традиційних кухонь варто зберегти, а які можна модернізувати або адаптувати 

під сучасні умови, може сприяти розвитку нових смакових тенденцій та 

створенню унікальних кулінарних продуктів [6, с. 5-8]. 

Вплив міжнародних кулінарних трендів на традиційну кухню може бути 

значним і має кілька аспектів: 

По-перше, глобальні тренди у харчуванні можуть призводити до змін у 

споживчих уподобаннях та попиті на продукти, що впливає на збереження або 

зміну рецептів традиційних страв. Наприклад, збільшений інтерес до здорового 

способу життя може призвести до популярності більш легких та 

низькокалорійних варіантів традиційних страв. 

По-друге, міжнародні кулінарні тренди можуть стимулювати крос-

культурний обмін кулінарними ідеями та інгредієнтами. Це може призвести до 

появи нових синтезованих страв або до адаптації традиційних рецептів під 

впливом інших кухонь. Наприклад, поява японських «суші-бургерів» або 

індійських «тандурі-піци» є прикладами такого крос-культурного обміну [7]. 

По-третє, глобальні кулінарні тренди можуть також викликати певні 

турбулентності та суперечки щодо збереження автентичності та ідентичності 

кухонь. Деякі люди можуть опиратися глобалізації та захищати традиційні 

страви як частину своєї культурної спадщини, тоді як інші можуть вітати 

нововведення та міжнародні кулінарні впливи як шлях до розширення 

гастрономічних горизонтів. 
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По-четверте, міжнародні кулінарні тренди можуть також впливати на 

економічний аспект традиційної кухні. З популяризацією певних страв або 

інгредієнтів, пов'язаних із міжнародними трендами, збільшується попит на них 

як в межах країни, так і на міжнародному ринку. Це може створити нові 

можливості для експорту або розвитку гастрономічного туризму, але також 

може породжувати питання щодо збереження екологічності та стійкості 

виробництва таких продуктів. 

По-п’яте, вплив міжнародних кулінарних трендів може мати 

соціокультурні наслідки для спільнот та національних груп. Змішання 

кулінарних традицій може спричиняти дискусії про культурну 

самоідентифікацію. В той же час, це може стимулювати взаєморозуміння та 

діалог між різними культурами та сприяти культурному обміну. 

Отже, вплив міжнародних кулінарних трендів на традиційну кухню 

включає в себе ряд складних та багатогранних аспектів, які варто ретельно 

вивчати та аналізувати для збереження культурного різноманіття та розвитку 

глобального гастрономічного туризму [5, с. 15-20]. 

Сучасні глобалізаційні тенденції у розвитку кулінарної етнології полягають 

у зростанні взаємозв'язків між різними кулінарними традиціями та культурами 

навколо світу. Однією з головних тенденцій є міжнародний обмін кулінарними 

знаннями та інгредієнтами, що призводить до збагачення та різноманітності 

страв. Зростає популярність екзотичних продуктів та страв з різних куточків 

світу, а також виникають нові кулінарні комбінації та інноваційні прийоми 

приготування. 

Сьогодні, спостерігається тенденція до глобального поширення кулінарних 

традицій через масові медіа та соціальні мережі. Завдяки широкому доступу до 

інформації, люди можуть вивчати та спробувати страви з усього світу 

безпосередньо вдома або в ресторанах. Це сприяє культурному обміну та 

розширенню кулінарного кругозору [1, с. 112-118]. 

Крім того, спостерігається зростання популярності глобальних кулінарних 

подій, фестивалів та виставок, де представлені страви з різних країн та регіонів. Це 
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стимулює розвиток туризму із метою відвідування ресторанів та кулінарних місць у 

різних країнах для відкриття нових смаків та культурних вражень [2, с. 56-60]. 

Відмітимо, що у ХХІ ст. Інтернет та соціальні медіа відіграють важливу 

роль у поширенні кулінарних трендів та впливають на споживчі звички. Люди 

активно обмінюються рецептами, фотографіями страв та враженнями від 

ресторанів, що сприяє швидкому поширенню нових кулінарних ідей та 

впровадженню їх у практику. Це стимулює кулінарну творчість та сприяє 

виникненню нових кулінарних напрямків та експериментів. 

Зростання свідомості про харчову безпеку (НАССР) та здорове харчування 

також впливає на глобальні кулінарні тренди. Сучасні споживачі стають все 

більш обізнаними щодо походження продуктів та їхнього впливу на здоров'я, 

що спонукає ресторанні заклади та кулінарних фахівців до використання 

якісних, натуральних інгредієнтів і створення збалансованих та здорових страв. 

В цілому, глобалізація кулінарної етнології відкриває безліч можливостей 

для культурного обміну, творчості та інновацій у галузі харчування, що сприяє 

збереженню традиційних кулінарних цінностей та виникненню нових 

кулінарних напрямків [4, с. 19-24]. 

Щодо розвитку кулінарної етнології виникає низка проблем, серед яких 

особливо варто відзначити наступні [7; 1, с. 112-118]: 

1. Втрата традиційних методів приготування та рецептів. З розвитком 

глобалізації та масового поширення швидкого харчування може спостерігатися 

поступове виходження з ужитку традиційних кулінарних методів та рецептів, 

що загрожує зникаючим кулінарним традиціям. 

2. Комерціалізація та стандартизація страв. У зусиллях адаптуватися до 

глобального ринку може виникнути тенденція до комерціалізації та 

стандартизації страв, що може спричинити втрату автентичності та унікальності 

кулінарної спадщини. 

3. Зміна харчових звичок та вплив на здоров'я. Глобалізація може 

призвести до зміни харчових звичок, що може негативно вплинути на здоров'я 

людей через збільшення споживання оброблених та неприродних продуктів. 
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4. Використання масових маркетингових стратегій. Деякі елементи 

кулінарної культури можуть бути використані в масових маркетингових 

стратегіях, що може спотворити їхню справжню суть та значення. 

5. Загроза руйнування місцевих екосистем. Великий попит на певні 

продукти та інгредієнти може призвести до перенаселення або знищення деяких 

місцевих екосистем, що може мати серйозні екологічні наслідки. 

Вважаємо, що для збереження та розвитку кулінарної етнології важливо 

уважно вивчати зазначені проблеми та шукати способи їх вирішення з 

врахуванням інтересів культур та збереженням їхньої унікальності. 

Отже, розвиток кулінарної етнології у контексті глобалізації є складним 

процесом, який вимагає уваги до збереження культурної різноманітності та 

ідентичності, а також відкритості до нових кулінарних ідей та традицій. 
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